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境港市定例教育委員会（令和７年４月３０日委員会会議録） 

 

招集年月日 令和７年４月３０日 １５時３０分                 

 

招集場所  境港市役所 第一会議室                      

 

開  会  １５時３０分 教育長宣言                     

 

教育委員会 教育長 山本 淳一                          

      委 員（職務代理者） 中田 耕治                 

      委 員 十河 淳  渡邉 不二子  大部 由美           

 

教育長から説明のため出席を求められた者                    

      次長兼教育総務課長       北 野 瑞 拡          

      生涯学習課長          角   純 也          

      教育総務課主査         築 谷 健 作          

      教育総務課長補佐兼管理係長   角 本   豪          

 

傍聴者数  なし                               

 

会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   角 本   豪          

 

提出議案  議案第 17号 境港市教育委員会事務局組織に関する規則及び境港市   

             教育委員会事務部局職員の職の設置等に関する規則の   

             一部を改正する規則について              

      議案第 18号 境港市教育委員会事務局処務規定の一部を改正する訓   

             令について                      

      議案第 19号 境港市第三中学校区学校運営協議会委員の任命について  

      議案第 20号 境港市第二中学校区学校運営協議会委員の任命について  

      議案第 21号 境港市公民館運営審議会委員の委嘱について       

      議案第 22号 境港市スポーツ推進審議会委員の委嘱について      

       

協議事項  なし                               

 

報告事項  ４月の行事報告、５月の行事予定                  

      境港市民図書館の利用状況について                 
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【１．開会】 

山本教育長      皆様お揃いのようなのでただいまから４月の定例教育委員会 

を始めます。 

 

【２．前回議事録承認】 

 

【３．議事】 

山本教育長      議案 17号は、境港市教育委員会事務局組織に関する規則及 

び境港市教育委員会事務部局職員の職の設置等に関する規則の 

一部を改正する規則について説明をお願いします。 

 

北野次長       議案第 18号も関連がありますので、一括併せて説明させて 

いただきます。議案 17号は、境港市教育委員会事務局組織に 

関する規則及び境港市教育委員会事務部局職員の職の設置等に 

関する規則の一部を改正する規則について、議案第18号は、境 

港市教育委員会事務局処務規定の一部を改正する訓令について

です。こちらは、国家公務員法等の一部を改正する法律が令和

５年４月１日から施行され、定年の段階的引き上げが実施され

ることとなり、役職定年制が導入され、本市におきましても、

新たに担当課長補佐という役職が創設されました。 

これまで、教育委員会事務局で、対象の方がおられなかったの

ですが、このたびの４月１日の異動により対象の方が教育委員

会事務局に異動されてこられましたので、規則を改正するもの

になります。説明は以上です。 

 

山本教育長      ご質問等ありましたらお願いします。 

 

中田委員       担当課長補佐というものはどのようなものでしょうか。 

 

北野次長       管理職だった方が定年されると、役職定年迎えますと、給与

等が前給料の７割程度引き下げられたように役職も課長補佐が

一番上になります。その方と、普通の役職の課長補佐がござい

ますので、そこと分かりやすいように、担当課長という名前を

つけています。 

 

山本教育長      具体的にはどなたということでしょうか。 
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北野次長       今回ですね給食センター所長に、松本所長さんが来られまし

て、以前は課長級でしたので今回担当課長補佐ということにな

ります。所長を兼務している状況でございます。 

 

山本教育長      本当なら今一緒にご挨拶してもらった方がよかったかもしれ

ません。前に課長で管理職だったので、担当課長補佐というこ

とで、辞めたわけじゃなくて、定年が延長。課長は、60歳で役

職定年を迎えなきゃいけないのです。それによって給与を下げ

て、使うポジションとして、担当課長補佐を作ったということ

になります。後進に道を譲って、役職をつけて課長になってい

ただくっていうことを促進するためにも、管理職以上の人は給

与を約７割に下げ、学校現場もそうです。校長だった人をその

まま任用してもいいですよ。勤める場合７割の給与で教諭にな

ります。そういう教頭職っていうのはなくて、そこに学校には、

今、再任用の副校長っていうのを新しくつくれるようになりま

した。校長補佐みたいな形になります。 

 

中田委員       何か担当をしていることですよね。なんだろうなと思ったり

しますし、何かすごく専門的とか、そのような表現がされたり

とか、市役所の考え方の違いっていうところどうなのかなと思

いました。今の銀行のように、55歳で役職定年になってきてね。

それと同じことですね。いくら定年が65歳になっても役職は60

歳までということですね。 

 

山本教育長      では他に質疑がないようでしたら、17号18号につきましては

ご承認いただけますでしょうか（異議なし）。 

           続きまして、議案の第19号と20号も、まとめていきたいと思

います。境港市第三中学校と第二中学校の校区学校運営協議会

委員の任命について説明をお願いします。 

 

築谷主査       議案第19号です。境港市第三中学校区学校運営協議会委員の

任命についてです。学校運営協議会設置等に関する規則第８条

の規定により、次の７ページの通り任命していただければと、

ご提案させていただきます。７ページをご覧ください。まず第

三中学校区の学校運営協議会委員として、４月の教育委員会で

もお示しをしておりましたが、まだ未決定のところに追加をさ

せていただき再度最終案をお持ちしました。まず３番の学校の
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校長ということで外江小学校、荒木達夫校長が異動で、ここに

確定ということになります。それから19番の山根教頭も異動が

決まりましたので、19番に載せております。それから20番です

けれども、皆様のおかげをもちまして、地域学校コーディネー

ターの新規が決まりました。諏訪奈津子様に、この度、５月１

日、明日より、地域学校コーディネーターとしてご活躍いただ

けるような運びとなりました。また書き方につきましても、前

回大部委員からご指摘あった通り、新規がわかりやすいように

ということで、今回５月１日の新規ということで、諏訪奈津子

コーディネーターのところには、新規としております。議案第

19号につきましては以上となります。 

           それから引き続きまして議案第20号、こちらは第二中学校区

の学校運営協議会委員の任命についてでございます。９ページ

をご覧ください。第二中学校の方も、充て職としての異動がご

ざいました。２番の水島志都子校長、３番の渡瀬慎太郎校長の

方が、この度ご異動ということで委員に入っております。それ

から17番の曽田克己教頭先生の方も、学校代表の第二中学校の

学校事務局として異動で確定しております。前回、13番の地域

住民余子地区枠、ここは空欄ということでしたけれども、最終

的には、ここも明日より阿部館長さんに入っていただくことが

確定いたしましたので、阿部様をこちらにノミネートして、19

名の委員でスタートしたいというふうに考えております。 

 

山本教育長      今説明がありました第19号20号につきまして何かご質問等あ

りましたらお願いします（質問なし）。ご承認いただけますで

しょうか（異議なし）。 

 

北野次長       訂正を一つお願いします。10ページの主な内容のところです

が２番の任期のところです。２段目の第一第二中学校区ですが、

８年になっていますが、ここは９年でした。訂正をお願いしま

す。申し訳ございません。 

 

中田委員       この主な内容は、別に作ってあってそれをこっちに持ってく

るとかってことで、この会議用に作るということでしょうか。 

 

北野次長       この議案についての説明がわかりやすいような資料というこ

とで作っておりますので、こちらの方で適宜変更はできます。 
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中田委員       毎回作ると何かそういったふうな間違いが出てきてしまう可

能性、そういったことがあるじゃないですか。こういったもの

っていうのは、こういった名簿ができたときに、これに対して

こういうことですよというように、対になると思うので、フォ

ーマットみたいな項目を作ってしまっておかれると、もしかし

たら良いかもしれないですよね。年月日だけ変えるとか、任期

だけ変えればすむような。 

 

北野次長       特に毎年あるようなことですので、そこはきちんと対応した

いと思います。ありがとうございます。 

 

山本教育長      続きまして議案第21号、境港市公民館運営審議会委員の委嘱

についてということで、生涯学習の方からお願いします。 

 

角課長        議案第21号境港市公民館運営審議会の委嘱についてになりま

す。境公民館運営審議会委員は１名やめられまして、新規の委

員を委嘱するものであります。備考欄に新任と記載があります 

          下から２番目の澤本祐介さんを新たに、５月１日付けで示した

いと考えております。任期は、前者のところの任期、令和７年

５月１日から８年３月31日までとなります。説明は以上です。 

 

山本教育長      ということでお辞めになられた方の追加ということです。何

かご質問等ございますでしょうか。 

           １番の高浜校長先生の高の字は梯子高ですので、申し訳あり

ませんが修正をお願いします。では、ご承認いただけますでし

ょうか（異議なし）。では、議案第21号はご承認いただいたと

いうことで次に移ります。 

           議案第22号、境港市スポーツ推進審議会委員の委嘱について

ということで、説明をお願いします。 

 

角課長        境港市スポーツ推進審議会委員の委嘱についてです。現在の

委員の任期が４月30日までとなっているため、新たに２年間の

任期で15ページの名簿に記載しています委員の方を委嘱したい

と考えております。新たに委嘱するものといたしましては、境

港市小学校体育連盟会長の外江小学校松尾校長退職に伴い、委

員名簿の一番下、境港市小学校教育研究会体育部会会長で、余

子小学校校長の渡瀬慎太郎氏を新たに委嘱したいと考えており
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ます。その他の委員につきましては、全員継続となっておりま

す。任期は令和７年５月１日から令和９年４月30日までとなり

ます。説明は以上です。 

 

山本教育長      今、説明がありましたスポーツ推進審議会委員について、新

たに渡瀬校長先生に入っていただくということでしたが、何か

ご質問等ありますでしょうか（質問なし）。なければご承認い

ただけますでしょうか（異議なし）。 

           それでは議決事項は以上となります。本日は協議事項はあり

ませんので、ここからの進行事務局の方でお願いします。 

 

４．報告事項】 

事務局        それでは、報告事項・行事予定について、教育総務課、生涯

学習課からお願いします。 

 

《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》 

※築谷主査より 退職校長辞令式、退職者辞令交付式、新規管理職辞令交付式、管外

転入者市教委着任式、小中学校始業式、小中学校入学式、校長・

教頭合同協議会、予算配当説明会、全国学力・学習状況調査、各

小中学校参観日・ＰＴＡに総会、小学校教育研究会総会、中学校

体育祭、小学校修学旅行、全国都市教育長協議会定期総会、中学

校教育振興会総会等ついて説明 

 角課長より  市美術展覧会の開催要項周知、シンフォニー少年少女合唱団入団式、

スポーツ推進委員協議会定例会、高校生あいさつ・交通マナー運

動、ピアノコンクール実行委員会、市民運動会、境港市合唱祭

2025 等について説明 

《図書館 利用状況等報告》 

 ※資料配布 

 

事務局        ただいまの行事報告・行事予定について質問等ありますでし

ょうか。（質問等なし）。 

次回日程確認。 

 

【５．閉会】 

山本教育長      それでは本日の定例教育委員会は閉会といたします。ありが

とうございました。 


